

省歌舞剧院将在我市15个村进行文艺汇演

## “送戏下乡”到门前

**本报讯**（记者 刘剑）11日，在全省“免费送戏下乡一万场”活动中，省歌舞剧院专场文艺演出走进新荣区得胜堡村，为当地村民送上了一台精彩的文艺汇演。据了解，省歌舞剧院从11日至18日将在我市新荣区、云州区、浑源县的15个村进行15场文艺演出。

11日上午，省歌舞剧院40余位工作人员走进新荣区得胜堡村，将文艺演出送到村民家门口。现场，演员们顶着烈日尽情高歌，一首首民歌唱响在乡村舞台上，一曲曲民乐奏响在村庄上空，演员们精彩的演出，为村民们带来一场文化大餐，赢得现场阵阵掌声。连日来，该剧院的几场演出都因表演内容丰富、形式多样，受到村民的欢迎。

“免费送戏下乡一万场”是今年我省群众文化惠民工程之一，一台台精彩的演出免费送到村民家门口，极大地丰富了村民的业余文化生活，活跃了农村文艺舞台。



社工来辅导 假期不荒度

## 14名受助未成年人乐享公益云端助学服务

**本报讯**（记者 杨显郁）“好的学习计划能让学习事半功倍，所以大家要制定好学习计划。”“这位小朋友的做法值得借鉴。”……连日来，市未成年人保护中心社工携手大同大学青年志愿者协会（阳光助残志愿者服务队）为14名受助未成年人提供公益云端助学服务，组织引导未成人合理安排暑期学习生活，缓解家长不会教、孩子不会做的焦虑情绪，让未成年人度过一个充实、快乐的假期。

经过前期的需求调研、资源链接及

匹配，市未成年人保护中心社工、大同大学青年志愿者协会的15名社工、志愿者参加了这次公益云端助学服务，他们通过一对一或一对多的形式，为14名受助未成年人提供助学服务。社工和志愿者们通过前期调研摸底，为受助未成年人制定了科学、有趣的课程。同时，为保证辅导质量，社工和志愿者多次与受助未成年人及其家长沟通了解学习情况，有针对性辅导并及时反馈情况。他们精心整理辅导资料，反复研究辅导方法，尽可能让未成年人听得懂、弄明白、

学得会。小羽（化名）的妈妈说：“我最愁孩子放假，我们都在外打工，没时间照看孩子，更别说辅导功课了。幸好有志愿者帮助辅导，我们再也不愁孩子的作业了。”

进行暑期安全教育、开展线上知识问答……除辅导功课，社工和志愿者还开展了丰富多彩的线上公益活动。志愿者小王说，很高兴能参与这次助学服务活动，希望接受服务的未成年人学有所获，度过一个愉快、有意义的假期。

## 体验劳动乐趣

为让学生们体验劳动的乐趣，丰富学生的假期生活，13日，市实验中学组织学生走进学校黄花植物园劳动实践基地，开展“摘黄花感党恩”暑期实践教育活动。经过一个小时的劳动，同学们收获满满，相互交流采摘心得，分享劳动的喜悦，体会到了劳动的意义和价值。

本报记者 丁亚琴 摄



培训现场(照片由受访单位提供)

## 救在身边+生命教育

### 市红十字会举办救护员培训

**本报讯**（记者 双红）12日，市红十字会在大同助老健保有限公司举办了“救在身边+生命教育”救护员培训。此次培训共开设5个班次，计划培训学员250人。

培训中，市红十字会救护培训师利用精心准备的照片PPT演示，向学员传授了红十字运动基本知识、救护新概念、心肺复苏、气道梗阻急救法、创伤救护以及常见急症救护知识等内容。学员在老师的指导下还进行了心肺复苏和创伤救护的技术练习，整个授课过程气氛活跃、互动频繁，学员们高涨饱满的学习热情

持续不减。课堂教学结束后，学员们进行了理论和实操的现场考核，进一步检验了自己的学习效果。“这次培训，我们面向社会招收学员，来自全市各行各业的人士争相报名，尤其目前正值暑假，参训学员里有许多是结伴前来的在校大学生，培训中，大家都非常珍惜这次学习机会。”市红十字会一位工作人员说。

据悉，“救在身边+生命教育”是由中国红十字会总会提出的，旨在引导社会公众正确认识生命的过程和意义，尊重生命、珍惜生命、保护生命，倡导“关爱生命、救在身边”的文明风尚。

老年人成夏季出游主力军

## 短途线路受青睐

**本报讯**（记者 陈杰）入夏以来，不少市民通过乡村游、周边游等体验旅游出行的乐趣。记者从我市各旅行社了解到，老年人是夏季出行的主力军，不少人希望通过旅游看到不一样的风景，一至两天的行程最受青睐。

从6月中旬开始，以短途为主的乡村游、周边游等旅游线路受到众多老年出行者的推崇。据我市旅行社工作人员介绍，近段时间，去灵丘花塔村体验农家乐、去芦芽山爬山、去五台山探访佛教禅宗等线路最为热门，年龄在65岁以上的市民是出行的主力军。记者在御东新区某旅行社看到，有许多老年人认真咨询旅游产品，对一些心仪的旅游目的地详细了解。市民刘女士表示，她刚刚退休，趁着体力与精力都很好，想去见识大千世界的不同风景，而夏季也是旅游的好时节，她约了同学和姐妹，组成10多人的小团队，打算去周边城市走一走。

入夏以来，老年出行者逐渐增多，以跟团出行为主，选择的线路以休闲放松、观光度假为主。与其他年龄段的出行者相比，老年出行者喜爱呼朋引伴组团出行，社区的邻居、舞蹈队的姐妹、健身的伙伴都是可以搭伴出行的人。平城区迎宾街某旅行社工作人员说：“很多老年出行者时间宽裕，精力也够，他们希望看到更多不同的风景，旅行已成为他们生活中很重要的一部分。”

云冈机场开展主题演讲比赛

## 争做安全吹哨人

**本报讯**（记者 孙露）为进一步强化安全意识，筑牢安全防线，营造积极的安全文化氛围，近日，大同云冈机场组织50余人开展了“争做安全吹哨人”主题演讲比赛。

9名参赛选手紧扣主题，结合岗位实际，从“要我安全”向“我要安全”的思想转变、从“事后处理”向“事前吹哨”的意识转变，从“对人负责”到“对事负责”的责任转变进行阐述。选手们以时不我待的责任感、如履薄冰的危机感，畅谈对安全工作的见解和感悟，从不同角度、不同层面，用生动精练的语言诠释了争做“安全吹哨人”的重要意义。一句句质朴的言语，彰显了机场干部职工良好的职业素养和精神风貌。最终，来自机场车辆保障部的姜娜获得一等奖；地勤服务部李雪莹、大同事业部徐龙获二等奖；航行保障部高利东、安检护卫部王新蕊、地勤服务部欧菲娅获三等奖。

## 书香云冈大讲堂 专题讲座开讲

**本报讯**（记者 崔莉英）12日，“喜迎二十大 奋进新征程”书香云冈大讲堂专题讲座在云冈区委党校举行，讲座由武汉大学哲学学院心理学教授钟年主讲，围绕“领导的艺术”和“幸福之道”两个主题进行阐述，该区500余名党员干部到场聆听。

书香云冈大讲堂由云冈区委、区政府主办，包括书香机关、书香校园、书香企业、书香农村、书香社区五大板块。是日上午是针对基层领导干部的专题讲座，围绕基层干部如何提高为群众办实事的水平进行，讲座突破传统思维，通过“激励心理学”等方法真实地了解人们内在的需求，并将内在动机转化为外在动力。

是日下午的讲座是针对家庭教育的讲座，以“幸福之道”为主题，从心理学的角度讲解了影响人们幸福的多种因素，分析了其中的关键、枢纽问题，并从专业角度给听众提出获得幸福生活的一些建议和意见。